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Αθήνα, 13.1.2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

 

Θέμα: «Ποια η σχέση της Νέας Δομής Δυνάμεων με τις  Έκτακτες Κρίσεις στις ΕΔ» 

Κύριε Υπουργέ, 

Στις 10 Ιανουαρίου 2025, απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου σχετικά με τις έκτακτες κρίσεις 
στις Ένοπλες Δυνάμεις, δηλώσατε ότι αυτές «εμφανίζονται ως έκτακτες, αλλά στην 
πραγματικότητα είναι ένα συνεπές βήμα, μετά από την απόφαση για τη συγχώνευση Στρατοπέδων 
και Μονάδων και τη Νέα Δομή Δυνάμεων, η οποία πέρασε από τη Βουλή». 

Επίσης,  είπατε ότι «οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις πάσχουν από έναν υδροκεφαλισμό… και 
πρέπει να υπάρξει εξορθολογισμός… για να προχωρήσουμε στα επόμενα βήματα του 
εκσυγχρονισμού των Ενόπλων Δυνάμεων».  

Ταυτίζετε, δηλαδή, τον εκσυγχρονισμό των Ενόπλων Δυνάμεων με το κλείσιμο στρατοπέδων σε 
παραμεθόριες περιοχές και με την αιφνιδιαστική απόφαση για διενέργεια κρίσεων. Πρωτοφανές 
σκεπτικό. 

Κατηγορείτε τις ΕΔ για υδροκεφαλισμό, ενώ η κυβέρνηση της ΝΔ είναι αυτή που τα τελευταία 6 
χρόνια λαμβάνει αποφάσεις που έχουν σχέση με την οργάνωση του Στρατού. Ο χαρακτηρισμός 
αυτός δείχνει έλλειψη σεβασμού στα πρόσωπα και το έργο των στελεχών μας, αφού τους 
παρουσιάζετε λίγο πολύ ως αργόσχολους υπαλλήλους. 

Ο αιφνιδιασμός, κύριε Υπουργέ, είναι αρχή πολέμου που εφαρμόζεται στις επιχειρήσεις και όχι 
στον χειρισμό των ανωτάτων στελεχών, που καθημερινά αγωνίζονται να διατηρήσουν το αξιόμαχο 
των ΕΔ σε πολύ αντίξοες συνθήκες και με πενιχρά μέσα.  

Δυστυχώς, υποψιαζόμαστε ότι οι κρίσεις των στελεχών δεν έγιναν με επιχειρησιακά ή αξιοκρατικά 
κριτήρια, αλλά με μόνο κριτήριο αν αποδέχονται να υλοποιήσουν τους στόχους σας. Στόχοι που 
δεν έχουν σχέση με την Πατρίδα, αλλά εξυπηρετούν άλλες σκοπιμότητες και ανάγκες.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που οι τακτικές κρίσεις διενεργήθηκαν τόσο αιφνίδια και όχι στην 
θεσμοθετημένη ημερομηνία διεξαγωγής των, που είναι η 1η Μαρτίου; Γιατί αυτή η θεσμική 
εκτροπή; 

2. Γιατί σκόπιμα ψεύδεστε λέγοντας ότι η Νέα Δομή των ΕΔ εγκρίθηκε από την Αρμόδια Επιτροπή 
της Βουλής, όταν γνωρίζουμε ότι στην ίδια Επιτροπή  φέρατε μία έκθεση, την οποία εισηγήθηκε το 
Στρατιωτικό σας Γραφείο και όχι ο αρμόδιος Κλάδος του ΓΕΕΘΑ και στην οποία, πέραν των 
γενικόλογων προθέσεών σας, δεν αναφέρονται πουθενά στοιχεία αναδιοργάνωσης των 
Σχηματισμών και Μονάδων για να ξέρουμε ποιοι είναι οι στόχοι σας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης,  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 
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